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 Klar til fremtiden
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… til en uddannelsesrejse, der kombinerer seriøs læring med 
uforglemmelige sociale oplevelser? 

På Holstebro Gymnasium og HF har vi et inspirerende og inkluderende miljø, hvor du som elev er i centrum. 
Vi tilbyder en bred vifte af spændende fag, der giver dig mulighed for at dykke ned i dine interesser og at 
udvikle dine talenter. Uanset om du drømmer om at blive en omsorgsfuld sygeplejerske, en fremragende for-
sker, en kreativ kunstner, en skarp humanist eller noget helt andet, har vi det rette uddannelsestilbud til dig. 

Holstebro Gymnasium og HF er ikke kun et sted for faglig udvikling, det er også et sted, hvor du kan udfolde 
din kreativitet, styrke dine venskaber og dyrke din passion for f.eks. musik og sport.

Vi elsker også at feste og at have det sjovt! På Holstebro Gymnasium og HF er der masser af muligheder for 
at deltage i spændende arrangementer og fester, hvor du kan lære dine klassekammerater bedre at kende 
og skabe minder, der varer livet ud.

Kig videre i brochuren og bliv klogere på dine muligheder hos os.

Holstebro Gymnasium og HF

ER DU KLAR?
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STX er en 3-årig ungdomsuddannelse, der indledes med et 
grundforløb på tre måneder efterfulgt af et studieretnings-
forløb resten af studietiden. Du kan vælge mellem studie- 
retninger inden for hovedområderne naturvidenskab, 
samfundsvidenskab, sprog og musik. 

Studieretningerne har en tydelig faglig profil, der giver direkte adgang til 
uddannelser inden for beslægtede fagområder. Studieretningen vælges som 
en pakke og er en kombination af fag, der giver din uddannelse en særlig 
faglig profil. Studieretningerne indeholder to-tre studieretningsfag, hvor 
fagene hver især indgår på A- eller B-niveau. Ud over studieretningsfagene  
er der en lang række af obligatoriske fag, som er ens for alle elever.

SE EN OVERSIGT OVER 
DEN STORE BREDDE I 

VORES UDVALG AF 
STX-STUDIERETNINGER 

PÅ NÆSTE SIDE.

STX
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GLOBAL SIKKERHED

Fag: Samfundsfag A – Engelsk A
Vil du forstå, hvordan sikkerhed, samfund og kultur 
former verden? Global Sikkerhed giver dig et skarpt blik 
for internationale forhold og global kommunikation.

MUSIK OG SPROG

Fag: Musik A – Engelsk A
Vil du kombinere musik og engelsk? Musik & Sprog 
giver dig både kunstnerisk og sproglig styrke.

BIO SCIENCE

Fag: Biologi A – Kemi B

Fra biodiversitet til sundhed – opdag hvordan 
naturen kan være nøglen til fremtidens  
medicin, miljøløsninger og bæredygtige  
innovationer.

SCIENCE

Fag: Matematik A – Fysik B – Kemi B

Vil du have en bred naturvidenskabelig profil? 
På Science får du både fysik og kemi koblet 
med matematik, og du lærer at forklare verden 
gennem laboratoriearbejde og modeller.

SAMFUNDSSPROGLIG TYSK

Fag: Engelsk A – Tysk A – Samfundsfag B
Kombiner engelsk og tysk med samfundsfag 
og forstå Europa gennem både sprog og politik.

SAMFUNDSSPROGLIG FRANSK

Fag: Engelsk A – Fransk A – Samfundsfag B
Kombiner engelsk og fransk med samfundsfag 
og forstå Europa gennem både sprog og politik.

SUPER SCIENCE KEMI

Er du nysgerrig på kemiens rolle i alt fra medicin til 
materialer? På Super Science Kemi kombinerer du 
kemi, fysik og matematik og arbejder praktisk i 
laboratoriet med eksperimenter og virkeligheds-
nære problemstillinger.

Fag: Matematik A – Kemi A – Fysik B

Vil du forstå universets byggesten – fra partikler til 
galakser? På Super Science Fysik arbejder du med 
fysik på højt niveau, eksperimenter i laboratoriet 
og aktuelle spørgsmål om energi og teknologi.

Fag: Matematik A – Fysik A – Kemi B

SUPER SCIENCE FYSIK SUPERSPROGLIG FRANSK

Fag: Engelsk A – Fransk A – Tysk B

Vil du forstå mennesker gennem sprog?   
Lær engelsk, tysk og fransk - og få indsigt i 
Europas kultur.

SUPERSPROGLIG SPANSK

Fag: Engelsk A – Spansk A – Tysk B
Vil du forstå mennesker gennem sprog?  
Lær engelsk, tysk og spansk - og få indsigt i 
både europæiske og latinamerikanske kulturer.

Fag: Bioteknologi A – Matematik A – Fysik B

Fra DNA til nye teknologier – lær hvordan 
bioteknologi kan skabe løsninger på fremtidens 
udfordringer.

BIOTECHSPORT SCIENCE

Fag: Biologi A – Kemi B – Idræt B

Vil du kombinere sport og videnskab? Sport 
Science giver dig indsigt i sundhed, krop og 
træning.

GLOBALT SAMFUND

Fag: Samfundsfag A – Engelsk A

Vil du være verdensborger? Globalt Samfund 
kombinerer samfundsfag med engelsk sprog 
og kultur.

MATPOLIT

Fag: Samfundsfag A – Matematik A

Vil du forstå politik med matematik? MatPolit 
giver dig redskaberne til at analysere samfund 
og økonomi.

STX STUDIERETNINGER
LÆS MERE PÅ WWW.HOGYM.DK/STX
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98 DILAN /STX ELEV

JEG VALGTE STX, 
FORDI DET HOLDER DØRENE 

ÅBNE FOR FREMTIDEN. 
HER FÅR JEG MANGE MULIGHEDER, 

BÅDE FAGLIGT OG PERSONLIGT,

OG JEG KAN UDVIKLE MIG I DEN 
RETNING, DER PASSER MIG.

NOGET AF DET BEDSTE VED STX 

ER, AT DER ER PLADS TIL ALLE. 

MAN MØDER MANGE FORSKELLIGE 

TYPER MENNESKER, OG DET GØR  
BÅDE FÆLLESSKABET OG 

UNDERVISNINGEN STÆRKERE.
LAUST /STX ELEV

MARIE /STX ELEV

PÅ STX BLIVER
JEG UDFORDRET PÅ MIN

NYSGERRIGHED I FAGENE.
DET MOTIVERER MIG 

TIL AT DYKKE DYBERE NED 
I STOFFET OG UDVIKLE 

MIG FAGLIGT.

DET ER VIGTIGT FOR MIG, 
AT MAN KAN KOMBINERE DET 

SOCIALE MED DET FAGLIGE. PÅ 

STX  ER DER PLADS TIL BEGGE DELE 

– VI KAN ARBEJDE SERIØST I TIMERNE 

OG SAMTIDIG HAVE ET STÆRKT 

FÆLLESSKAB, HVOR VI STØTTER 

HINANDEN OG HAR DET SJOVT.
HASSAN /STX ELEV

DET SIGER DE...DET SIGER DE...
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STUDIERETNINGERNE 
INDEHOLDER TO-TRE 

STUDIERETNINGSFAG, HVOR 

FAGENE HVER ISÆR INDGÅR PÅ  
A- ELLER B-NIVEAU

STX PÅ HOLSTEBRO GYM OG HF

UD OVER 
STUDIERETNINGSFAGENE  

ER DER EN LANG RÆKKE AF 
OBLIGATORISKE FAG, SOM ER 

ENS FOR ALLE ELEVER.
STX PÅ HOLSTEBRO GYM OG HF
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HF er en 2-årig ungdomsuddannelse, der gør dig klar til en 
lang række af videregående uddannelser og jobfunktioner. 

HF er opdelt efter såkaldte fagpakker. Fagpakkerne toner i retning af videregående 
uddannelse og job, men du binder dig ikke til et bestemt uddannelses- eller 
erhvervsvalg på den lange bane. De klare profiler og samarbejdsrelationerne 
med uddannelser og jobfunktioner som f.eks. politiet eller pædagog gør, at 
din uddannelsestid på HF-uddannelsen løbende vil bringe virkeligheden ind 
i klasseværelset eller bringe dig ud i jobnære situationer uden for skolen. HF-
fagpakkerne bidrager til, at du kan blive enten styrket i dine interesser eller 
måske finde ud af, at du skal en anden vej efter afsluttet HF-uddannelse.

Ud over undervisningen i fagpakkerne bliver der i løbet af din HF-uddannelse 
arrangeret en række aktiviteter som sheltertur, ekskursioner og studietur, som 
relaterer sig til den HF-fagpakke, du har valgt.

HF

LÆS OM VORES FEM 
FORSKELLIGE 

HF-FAGPAKKER PÅ 
DE NÆSTE SIDER

FEM

13



HF FAGPAKKER
Holstebro Gymnasium og HF tilbyder fem 
forskellige HF-fagpakker, der hver især giver 
adgang til en lang række af korte og mellem-
lange videregående uddannelser. En HF-fag-
pakke består af en række obligatoriske fag, 
som alle på HF skal have, og to obligatoriske 
fag, som netop toner din fagpakke. 

På Holstebro Gymnasium og HF kan du vælge 
mellem følgende fagpakker:

Drømmer du om en karriere inden for militæret 
eller politiet, og kan du godt lide fysiske 
udfordringer? Så er denne fagpakke noget for dig.

FORCE

Har du interesse for mennesker og sundhed? 
Drømmer du om et arbejde inden for det 
sundhedsfaglige område? Kunne du tænke 
dig at arbejde som sygeplejerske, ergo- eller 
fysioterapeut, laborant eller bioanalytiker? Så er 
denne fagpakke noget for dig.

SUNDHED

Kan du lide at arbejde med menneskers 
udvikling, og drømmer du om at gøre en 
forskel for f.eks. børn og unges hverdag? Så vil 
pædagogik-fagpakken være noget for dig.

PÆDAGOGIK

Interesserer du dig for tal, økonomi og 
samfundsforhold? Drømmer du om en 
karriere inden for f.eks. oplevelsesøkonomi, 
finanssektoren eller salg og marketing? Så er 
denne fagpakke noget for dig.

BUSINESS

Hvis du elsker at stå på en scene og drømmer om 
at få indblik i musikkens forunderlige verden, så 
vil denne fagpakke være noget for dig.

KUNSTNERISK

LÆS MERE PÅ WWW.HOGYM.DK/HF14
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DET SIGER DE...DET SIGER DE...
16

NOGET AF DET BEDSTE VED HF 

ER, AT DER ER PLADS TIL ALLE. MAN 

MØDER MANGE FORSKELLIGE 
MENNESKER OG ARBEJDER I 

SPÆNDENDE OG VARIERENDE FAG,OG 

DET GØR BÅDE FÆLLESSKABET OG 

UNDERVISNINGEN STÆRKERE.
MARTIN /HF ELEV

IDA MARIE /HF ELEV

HOLSTEBRO GYMNASIUM OG HF HAR 

GIVET MIG MULIGHED FOR AT TILPASSE 

MIN HF-UDDANNELSE, SÅ DEN 

PASSER PERFEKT TIL MIN HVERDAG OG 

MINE ANDRE INTERESSER PÅ 
DANSK TALENTAKADEMI
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HF ER OPDELT EFTER SÅKALDTE 

FAGPAKKER. FAGPAKKERNE TONER 

I RETNING AF VIDEREGÅENDE 
UDDANNELSE OG JOB, MEN 
DU BINDER DIG IKKE TIL ET 

BESTEMT UDDANNELSES- ELLER 

ERHVERVSVALG PÅ DEN LANGE BANE.
HF PÅ HOLSTEBRO GYM OG HF

UD OVER UNDERVISNINGEN 
BLIVER DER I LØBET AF DIN 

HF-UDDANNELSE ARRANGERET 
EN RÆKKE AKTIVITETER 

SOM SHELTERTUR, 
EKSKURSIONER OG STUDIETUR.

HF PÅ HOLSTEBRO GYM OG HF
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AU Herning
Aarhus Universitet

Erhvervsakademi MidtVest 
Færch Plast

Holstebro Kommune
Holstebro Bibliotek

Holstebro Kunstmuseum
Klimatorium i Lemvig 

Plastix i Lemvig
VIA University College i Holstebro

VI HAR 
TIDLIGERE BESØGT ELLER

SAMARBEJDET MED:
HOLSTEBRO GYM OG HF

Uddannelse der forbinder lokal-
samfund med globalt udsyn
Vi lægger stor vægt på at give vores ele-
ver praktisk erfaring og indsigt i, hvordan 
deres uddannelse kan anvendes i virke-
ligheden. Vi ønsker også at forankre vores 
uddannelse i det lokale samfund. Derfor 
prioriterer vi samarbejde med og besøg 
hos lokale virksomheder, institutioner og 
organisationer. Dette samarbejde spænd- 
er fra løsning af lokale udfordringer til at 
tackle globale problemstillinger.
.

 

VIRKSOMHEDS- 
OG INSTITUTIONS-
SAMARBEJDE

FRIVILLIGE 
TILBUD OG FESTER 

STUDIEREJSER 
OG EKSKURSIONER
Studierejsen fremmer udviklingen af elevernes al-
mene viden ved at styrke deres globale perspektiv. 
Eleverne skal opnå en dyb forståelse for, hvad der 
sker i den verden, de er en del af, både politisk, 
økonomisk og socialt. Samtidig stræber vi efter, at 
eleverne udvikler evnen til effektiv kommunikati-
on og interaktion på tværs af forskellige kulturer.

Vores elever får mulighed for at udforske europæi-
ske storbyer som Madrid, Rom, Helsinki, München 
og London på studierejser. Derudover arrangerer 
vi kortere ekskursioner ud af huset til f.eks. højsko-
ler, universiteter, virksomheder og museer.

Efter skoletid åbner der sig en bred vifte af frivillige 
aktiviteter, du kan deltage i. Du kan for eksempel 
tage del i sjove klasseturneringer såsom volleyball 
og indendørs fodbold. Hvis fitness og træning er 
mere din stil, tilbyder vi et moderne og gratis til-
gængeligt fitnesscenter.

Er musik og sang din passion, er der mulighed 
for at deltage i korarrangementer eller elevbands. 
Skolen har førsteklasses musikfaciliteter, som er 
tilgængelige uden for skoletiden.

For de nysgerrige sjæle med interesse for astronomi 
og teknologi tilbyder vi frivillige workshops, hvor du 
kan udforske verdensrummet, bygge hjemmelave-
de raketter, programmere robotter eller konstruere 
satellitter.

Hvis du ønsker at forbedre dine sprogfærdigheder 
på et højere niveau, tilbyder vi ekstra undervisning 
i flere sprogfag med mulighed for at opnå et sprog- 
diplom, der åbner døre til udenlandske universiteter.

Ud over dette arrangeres der velbesøgte fredags-
cafeer af festforeningen PNA og elevrådet, og du 
kan se frem til mange gymnasiefester med forskel- 
lige spændende temaer.

21
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 BESØG OS OG UDFORSK...
... vores spændende muligheder for ungdomsuddannelse

BROBYGNING: Vores brobygningsprogram for 8., 
9. og 10. klasse giver dig mulighed for at opleve, 
hvordan det er at være elev hos os. Du kan deltage 
i skemalagte aktiviteter, møde vores fantastiske 
lærere og få en fornemmelse af, hvordan din 
fremtidige ungdomsuddannelse kan se ud.

ÅBENT HUS OG ORIENTERINGSAFTEN: Tag del i 
vores Åbent Hus-arrangementer, hvor vi byder dig 
velkommen. Du kan opleve vores faciliteter, stille 
spørgsmål og tale med vores studievejledere eller 
vores nuværende elever om deres oplevelser. Se 
tidspunkt for vores arrangementer på vores hjem-
meside.

BESØGSDAGE: Tilrettelagte besøgsdage giver dig 
mulighed for at tilbringe en hel dag med os. Du kan 
deltage i undervisningen og få en smagsprøve på  
vores kreative og faglige aktiviteter. Kontakt skolen 
for at få skræddersyet et besøg, der passer dig.
 

FOLKESKOLETILBUD: Vi samarbejder tæt med 
folkeskolerne i vores område for at give dig mu-
lighed for at besøge os i løbet af din skoletid. 
Spørg din lærer om vores besøgsprogrammer og 
workshops.

SOCIALE MEDIER: Hold øje med vores sociale me-
dier for de seneste opdateringer, begivenheder og 
indblik i vores livlige fællesskab. Følg os for at få ny-
heder og inspiration til din uddannelsesrejse.

Vi ser frem til at byde dig velkommen og besvare 
alle dine spørgsmål. Uanset hvilken måde du væl-
ger at besøge os på, er vi sikre på, at du vil opdage, 
hvorfor vores ungdomsuddannelser er det rette 
valg for dig. 

Vi ved, at valget af din næste uddannelse er en vigtig beslutning. Derfor vil vi gerne invitere 
dig og dine forældre til at besøge os og lære mere om, hvad vores ungdomsuddannelser har at 
tilbyde. Uanset om du er ung eller forælder, er der flere måder at stifte bekendtskab med os på: 

KOM OG BLIV 
EN DEL AF VORES 

INSPIRERENDE FÆLLESSKAB!
HOLSTEBRO GYM OG HF
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@HOLSTEBROGYMNASIUMOGHF

@HOLSTEBRO_GYMNASIUM_OG_HF

SNAPCHAT 

TIKTOK

DØESVEJ 64 · 7500 HOLSTEBRO · TLF. 97 41 42 22 · HOGYM@HOGYM.DK
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2x annoncer (6x180/ 6x185)


